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COMUNICAT DE PRESĂ

NR. 37/08.05.2019   
EFECTIVUL DE  SALARIAŢI ŞI CÂŞTIGUL SALARIAL MEDIU 
ÎN LUNA FEBRUARIE 2019 ÎN JUDEŢUL ALBA

· Efectivul de salariaţi înregistrat în judeţul Alba la sfârşitul lunii februarie 2019 a fost de 95941 persoane (2,0% din total ţară)
· În luna februarie 2019, câştigul salarial mediu brut înregistrat în judeţ a fost de 4223 lei
· Câştigul salarial mediu net în luna februarie 2019 a fost de 2564 lei
· Câştiguri salariale medii nete peste media înregistrată pe judeţ au realizat salariaţii din servicii (2678 lei), în timp ce salariaţii din agricultură, silvicultură şi pescuit (2452 lei) și cei din industrie şi construcţii (2479 lei) au înregistrat câştiguri salariale medii nete sub media înregistrată pe judeţ.  
Efectivul de salariaţi înregistrat în judeţul Alba la sfârşitul lunii februarie 2019 a fost de 95941 persoane (2,0% din total ţară), în creștere faţă de luna anterioară cu 422 persoane (+0,4%), iar faţă de luna febuarie 2018 în creștere cu 2101 persoane (+2,2%). Pe cele trei sectoare de activitate, situaţia se prezintă astfel:

                                                                                                                 - persoane -

	Sectorul de activitate
	Februarie 2019

faţă de

Februarie 2018

	- Agricultură, silvicultură, piscicultură
	+77

	- Industrie şi construcţii
	+1013

	- Servicii
	+1011


În luna februarie 2019 câştigul salarial mediu brut înregistrat în judeţ a fost de 4223 lei, mai mare cu 5 lei (+0,1%) decât în luna anterioară și cu 374 lei (+9,7%) față de luna februarie 2018.

Câştigul salarial mediu net în februarie 2019 a fost de 2564 lei, mai mare cu 10 lei (+0,4%) decât în luna anterioară și cu 239 lei (+10,3%) față de luna februarie 2018.

Câştigul salarial mediu net înregistrat în judeţ în luna februarie 2019 poziţionează judeţul pe locul 19 în ierarhia judeţelor ordonate descrescător.

Indicele câştigului salarial real în luna febuarie 2019 faţă de luna anterioară a fost de 99,6%, iar față de luna corespunzătoare din anul precedent de 106,2%.  

Faţă de câştigul salarial mediu realizat pe ţară, în judeţul Alba, în luna febuarie 2019 câştigul salarial a fost mai mic: câştigul salarial mediu brut cu 596 lei, respectiv cu 12,4%, iar câştigul salarial mediu net cu 369 lei, respectiv cu 12,6%.  
PRECIZĂRI METODOLOGICE

Câştigul salarial nominal brut cuprinde salariile, respectiv drepturile în bani şi în natură cuvenite salariaţilor pentru munca efectiv prestată (inclusiv pentru timpul lucrat suplimentar) potrivit formei de salarizare aplicată, sporurile şi indemnizaţiile acordate ca procent din salariu sau în sume fixe, alte adaosuri la salarii potrivit legii, sumele plătite pentru timpul nelucrat (indemnizaţiile pentru concediile de odihnă şi studii, zile de sărbătoare şi alte zile libere, sumele plătite din fondul de salarii pentru concediile medicale), premiile, primele de vacanţă şi alte sume plătite din fondul de salarii conform actelor normative sau contractelor colective de muncă, sumele plătite din profitul net şi alte fonduri (inclusiv tichetele de masă).

Câştigul salarial nominal net se obţine prin scăderea din câştigul salarial nominal brut a: impozitului, contribuţiei salariaţilor pentru asigurările sociale de sănătate, contribuţiei individuale de asigurări sociale de stat şi a contribuţiei salariaţilor la bugetul asigurărilor pentru şomaj.

Începând cu anul 2018, câştigul salarial nominal net se obţine prin scăderea din câştigul salarial nominal brut a: impozitului, contribuţiei de asigurări sociale datorată de salariaţi şi a contribuţiei de asigurări sociale de sănătate datorată de salariaţi.

Câştigul salarial mediu lunar reprezintă raportul dintre sumele plătite salariaţilor de către operatorii economici în luna de referinţă, indiferent pentru ce perioadă se cuvin, şi numărul mediu de salariaţi. 

Numărul mediu al salariaţilor reprezintă o medie aritmetică simplă calculată pe baza efectivelor zilnice ale salariaţilor din luna respectivă. Salariaţii care nu sunt angajaţi cu normă întreagă se includ în numărul mediu proporţional cu timpul de lucru prevăzut în contractul de muncă. În efectivul de salariaţi luat în calcul se includ numai persoanele care au fost plătite pentru luna respectivă. Nu se iau în considerare: salariaţii aflaţi în concediu fără plată, în grevă, detaşaţi la lucru în străinătate şi cei al căror contract de muncă/raport de serviciu a fost suspendat.

Câştigul salarial mediu brut/net diseminat lunar nu cuprinde sumele compensatorii, sumele plătite retroactiv ca urmare a câştigării în instanţă a drepturilor băneşti aferente anilor anteriori, contravaloarea tichetelor/voucherelor de vacanţă.

Indicele câştigului salarial nominal brut se calculează ca raport între câştigul salarial mediu nominal

brut din luna curentă şi cel din luna de comparaţie, exprimat procentual.

Indicele câştigului salarial nominal net se calculează ca raport între câştigul salarial mediu nominal net din luna curentă şi cel din luna de comparaţie, exprimat procentual.

Indicele câştigului salarial real se calculează ca raport între indicele câştigului salarial nominal mediu net şi indicele general al preţurilor de consum al populaţiei, exprimat procentual.
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